

ΑΡ./ΗΜ./ΕΧΕ Α.Ε.:721/12.10.2018

- Προς** : Δρ. Ν. Μπουλαξή
Πρόεδρο ΡΑΕ
- Θέμα** : **Εισήγηση τροποποίησης διατάξεων του Άρθρου 41 του Κώδικα Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας**
- Σχετικά** : (α) Κώδικας Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας, Απόφαση ΡΑΕ 510/2018, ΦΕΚ Β' 2306/18.06.2018, ως ισχύει.
(β) Ν.4389/2016, (ΦΕΚ Α' 94/27.05.2016), ως ισχύει.
(γ) Απόφαση ΚΥΣΟΙΠ 85/2018, (ΦΕΚ Β' 2266/15.06.2018).
(δ) Επιστολή ΡΑΕ προς ΕΧΕ Α.Ε. για την Τροποποίηση των διατάξεων του Κώδικα Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας με σκοπό τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας του μηχανισμού πώλησης μέσω δημοπρασιών προθεσμιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας με φυσική παράδοση (εισ. ΕΧΕ/692/10.10.2018).

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Στο πλαίσιο της από 25.09.2018 Απόφασης της Ολομέλειας της ΡΑΕ και σε απάντηση της επιστολής σας (δ' σχετικό), σας υποβάλλουμε εισήγηση για την τροποποίηση των διατάξεων του Άρθρου 41 του Κώδικα Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΚΣΔΠΠΗΕ, α' σχετικό). Με την παρούσα εισήγηση εισάγονται νέες διατάξεις για τον υπολογισμό των πιστώσεων και χρεώσεων της Συμπληρωματικής Εκκαθάρισης ΗΕΠ στην κατεύθυνση υλοποίησης του επιδιωκόμενου στόχου του Συστήματος Συναλλαγών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΣΣΔΠΠΗΕ).

Σχετικά με τον τρόπο συμμετοχής των επιλέξιμων προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας στις δημοπρασίες προθεσμιακών προϊόντων η Απόφαση ΚΥΣΟΙΠ (γ' σχετικό) στο σημείο 2.1.2 προβλέπει τα εξής: «...οι υποχρεώσεις των Εναλλακτικών Προμηθευτών περιλαμβάνουν κυρίως (α) δέσμευση των Εναλλακτικών Προμηθευτών να αναπτύξουν τα Μερίδια Λιανικής Αγοράς τους **(ο στόχος)**». Επίσης ως προς τη συμμετοχή των επιλέξιμων προμηθευτών στη Δευτερογενή Αγορά στο σημείο 3 της ως άνω Απόφασης ρητά αναφέρεται ότι: «*Η παρούσα πρόταση επίσης παρέχει στους Εναλλακτικούς Προμηθευτές την δυνατότητα να μεταπωλούν τα προϊόντα δημοπρασίας που έχουν αποκτήσει μέσω της ύπαρξης Δευτερογενούς Αγοράς, σε μια προσπάθεια να βελτιστοποιηθεί η δυνατότητα διαχείρισης του προφίλ των πελατών τους.*». Από τα παραπάνω προκύπτει ότι σκοπός του νομοθέτη είναι ο μηχανισμός του ΣΣΔΠΠΗΕ στην ουσία του να εξασφαλίζει για τους Εναλλακτικούς Προμηθευτές τα εργαλεία εκείνα που θα δημιουργήσουν για αυτούς ανταγωνιστικά χαρτοφυλάκια.

Στο πλαίσιο των διαπιστώσεων και προτάσεων της Αρχής σας, η πρόταση του ΕΧΕ εστιάζει στο σκέλος της Συμπληρωματικής Εκκαθάρισης του Ημερήσιου Ενεργειακού Προγραμματισμού και εισαγάγει σχετικό παράγοντα διόρθωσης των χρεοπιστώσεων αυτής για εξαγωγές στη βάση του μηνιαία διαμορφούμενου

μεριδίου των δηλώσεων φορτίου των εξαγωγών έναντι του συνόλου των δηλώσεων φορτίου του ΗΕΠ. Ταυτόχρονα επιτρέπει στο σύνολό του το οικονομικό αποτέλεσμα χρεοπιστώσεων βάσει της Μεσοσταθμικής Τιμής των Προθεσμιακών Μηνιαίων Προϊόντων για όλα τα προϊόντα που έχουν δημοπρατηθεί μέχρι τη Δημοπρασία που θα ορισθεί με σχετική απόφαση της Αρχής σας. Επίσης, λαμβάνει υπόψη της τις ήδη υφιστάμενες προβλέψεις διαχείρισης προφίλ φορτίου βάσης και τις σχετικές χρεοπιστώσεις οι οποίες εισήχθησαν με την απόφαση 184/2017 της Αρχής σας.

Για την υλοποίηση των ως άνω γίνονται οι ακόλουθες παραδοχές:

- α) Τα Προθεσμιακά Προϊόντα χρησιμοποιούνται με την χρονική σειρά δημοπράτησής τους και κατά προτεραιότητα για Δηλώσεις Φορτίου που αφορούν Πελάτες του Διασυνδεδεμένου Συστήματος και Δικτύου.
- β) Η εφαρμογή της προτεινόμενης τροποποίησης χρεοπιστώσεων της Συμπληρωματικής Εκκαθάρισης αφορά Προϊόντα τα οποία ορίζονται με σχετική απόφαση της Αρχής σας.
- γ) Όπου αναφέρεται η τιμή των Προθεσμιακών Υποπροϊόντων στην Συμπληρωματική Εκκαθάριση εννοείται η Μεσοσταθμική Τιμή όλων των Προθεσμιακών Προϊόντων που περιλαμβάνονται στις Δηλώσεις Χρήσης του Κατόχου Προϊόντων για το μήνα Φυσικής Παράδοσης.

Για τη διευκόλυνση κατανόησης των ως άνω παραδοχών στην υποβαλλόμενη εισήγησή μας επισυνάπτεται συμπληρωματικά και σχετικό «Παράρτημα Γραφημάτων».

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση επί της παρούσας εισήγησης.

Συνημμένα:

1. «Πρόταση τροποποίησης Κώδικα Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας»
2. «Παράρτημα Γραφημάτων»

Με εκτίμηση,

ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ

Μιχαήλ Φιλίππου
Διευθύνων Σύμβουλος

Ανακοίνωση:

- Κ.Μ. Βερροϊόπουλο, Γενικό Γραμματέα Ενέργειας & Ο.Π.Υ.